综合 新闻 2024年8月6日 星期二甲辰年七月初三

责编:金婧 成式:纪蕾





今日高邮APP

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

党群服务大家享 矛盾纠纷一起议

网格议事党支部议出实招解难题

本报讯(通讯员 张煜 春辉 记者 孔令玲)前不久,菱塘回族乡文昌社区网格议事党支部成员通过走访,了解到辖区南站引水河发黑发臭问题。议事党支部在征求各方意见的基础上,提出"南站引水河综合整治工程"议题建议,整治工程不仅解决了引水河发黑发臭问题,还为周边群众解决了停车难问题。

菱塘回族乡作为全国乡村治理 示范镇,率先在8个村(社区)"五老 议事团"基础上,优选本村本土的退 职党员村干、网格党员民警、退休党员教师、党员能人等作为"红色骨干",成立8个功能型网格议事党支部。各村网格议事党支部采取分层分类的议事协商形式,由党支部书记牵头,邀请群众参与,实施小微事项随时议、重大事项会上议、线上线下灵活议制度,共同寻找解决问题的办法。"议事过程中,在征得当事人同意后,我们还会开放群众旁听议事现场,将整个议事过程置于广大群众的监督之下。"菱塘回族乡清

真村党委书记、村委会主任薛涛告诉记者。

据了解,近年来,我市不断强化基层党组织在城乡基层治理中的示范引领作用,积极探索成立"网格议事党支部",构建党组织领导下的"多元议事"治理新模式。据了解,今年以来,全市村(社区)成立网格议事党支部165个,超前化解矛盾纠纷50多件,回应群众关切的教育、医疗、养老、就业问题100多件,把群众的"关键小事"办成"暖心好事"。



日前,城南新区残联特邀市金韵盲人推拿室按摩师,为朝阳残疾人之家辅助性就业人员及区域残疾 人开展盲人按摩免费体验活动。活动现场,盲人按摩师为20名残疾人提供全身放松按摩,讲解健康养生 知识和简单按摩技法,并为行动不便的重度残疾人发放消费代金券,提供免费盲人按摩体验。

王爱华 晓莉 摄影报道

"七夕"遇上周六,婚姻登记"不打烊"一

即日起准新人可线上线下预约

本报讯(通讯员 孙越峰 记者 杨晓莉)农历七月初七是中国传统的七夕节,今年七夕节恰逢周六。昨日,记者从市民政局婚姻登记处了解到,七夕当天,婚姻登记处"不打烊",正常办理婚姻登记业务。同时,从即日起全面开通线上线下预约通道,准新人可预约当日办理结婚登记手续。

七夕节是婚姻登记的高峰日。为全力保障市民群众婚姻登记需求,七夕节当日,市民政局婚姻登记处全体工作人员将正常上班,为新人办理婚姻登记手续。同时,为避免登记时出现拥堵现象,从即日起至8月9日,婚姻登记处开始接受预约

登记,计划在8月10日办理结婚登记手续的新人,可携带各自户口簿和身份证,提前到婚姻登记处现场办理预约手续,也可通过在线服务平台以及苏服办app、江苏民政公众号、扬州民政公众号、高邮民政公众号、支付宝或微信中的"婚姻登记预约"小程序办理预约登记手续。10日当天,新人按预约时间提前10分钟左右到达即可及时办理结婚登记手续,无需再排队等候。

市民政局婚姻登记处工作 人员提醒,双方都不是扬州户 籍的新人可凭一方在高邮有效 居住证,来婚姻登记处办理结 婚登记手续。

巡回法庭进乡村 审案普法两不误

本报讯(通讯员邮法宣记者东方)"法官,当天喊他去运鱼的另有他人,他的损失不应该我来赔。""我有工友来证明就是被告雇佣我的,我的工资都是跟被告结算的。"近日,界首法庭将庭审现场设在临泽镇某村民委员会,现场审理了一起提供劳务者受害责任纠纷案件。

庭审现场,原告李某诉称,张某从事渔业生意,因经营需要,雇佣其帮助运鱼。2023年7月,当其驾船至张某处装鱼过程中发生意外,导致左手大拇指夹断,后被送医救治,经鉴定为八级伤残,要求张某赔偿各项损失

对于李某的说法,被告张某辩称,他与李某之间是承揽关系,而且事发当天运鱼人手足

够,他已告知李某当天不需要去运鱼,不应由其承担赔偿损失。

巡回庭审现场,双方当事人 围绕争议焦点进行了陈述、答辩 并举证质证,承办法官耐心听取 双方意见,详细询问案件细节。 为实质化解纠纷,承办法官还前 往现场勘查,深入了解矛盾根源 所在,为后续调解或裁判做好准 备。

此次庭审邀请了"法律明白人"、综治人员、网格员、微网格员与村民等50余人参与旁听。承办人结合该案和基层情况,围绕农村易发频发矛盾纠纷类型,向旁听人员分享了解纷思路、方法与技巧,同时就该案涉及的劳务和承揽合同纠纷相关法律问题作了宣讲,受到一致好评。

"三聚焦"助推平安三垛稳步发展

□ 通讯员 主可族

近日,三垛镇立足源头治理开展系列平安乡镇建设活动,坚持网格员、巾帼志愿者、民警"三合力",以喜闻乐见的形式丰富宣传内容、扩大宣传范围、深化宣传内涵,稳步推进平安三垛建设。

聚焦社会稳定,举好警网融合"指挥棒"



"鸡蛋鸭蛋鹌鹑蛋,别被骗成穷光蛋""青菜白菜空心菜,短信链接不理睬"……在三垛镇反诈宣传活动现场,居民们通过套圈、合影打卡等丰富有趣的互动游戏项目,结合朗朗上口的顺口溜、民警以案释法等形式让在场群众生动了解新型诈骗手段、深人体会诈骗的危害。

"玩套圈、防圈套,做个合格的'止骗人'""全民反诈,家庭先行""警网反诈同行,守护平安家庭"……活动现场,网格员、巾帼志愿者、民警齐上阵,持续开展多形式、全方位的反诈宣传活动,利用"邮邻里·微服务"活动良好契机,打出

反诈宣传"组合拳",形成多管齐下、各方参与的防诈反诈合力和全民参与、严防紧守反诈防骗的良好社会氛围,提高群众的防范意识,营造和谐稳定的生活环境。

聚焦特殊群体,用好人文关怀"工具箱"

夏季炎热,为减轻高温天气对辖区内高龄独居老人生活造成的影响,防范意外事故发生,各村(社区)网格员纷纷开展"网格送关怀,高温访独居"活动,了解辖区内老人的身体情况及需求,为老人送去花露水、电蚊香、电风扇等防暑防蚊物资,为老人细心检查家中的电器是否存在安全隐患,提醒老人夏季用电、用水安全,确保辖区内老人安全度夏。



人夏以来,三垛镇社会治理办公室将辖区高龄空巢、独居老人作为重点关注群体,在防汛、防暑工作中下足功夫,组织开展送清凉服务,让这一类群体享受到关心爱护。



聚焦生命安全,做对守护少年"运算符"

为进一步增强广大青少年儿童的安全防范意识,深化学生法治教育、增强青少年自我保护意识和防范技能,预防校园霸凌、守护祖国未来,近日,三垛镇为暑托班的孩子们开了一节别开生面的安全教育小课堂。通过有趣的动画片吸引孩子集中精神了解什么是霸凌行为,结合事例讲述校园霸凌的危害性,并教导孩子们在面对霸凌时应如何应对。

为了让孩子们更好地掌握反霸凌小知识,网格员们还精心设计了"反霸凌知识问答"互动环节,通过小剧场模拟的形式丰富了孩子们关于反校园霸凌的知识储备,让他们对正确处理校园霸凌的方法有了更深刻的印象,既不能做校园"小霸王",也要保护自身安全。

下一步,三垛镇将持续通过此类走心、走新的形式做好平安乡镇建设,既将反诈、反邪教、禁毒、守护群众生命财产安全等工作放在首位,潜移默化强化群众防范意识,守护好群众的生命财产安全,也要关注特殊群体心理健康,营造和谐稳定的文明新风尚。